

大改革才能成就大发展

■评论员观察

本报评论员 沙元森

济南高新区之所以“起跳”迅猛,得益于以改革为动力,改革的力度越大,发展的动力越大。放眼长远,济南高新区的发展也只是刚上路,我们聚焦济南高新区的大改革不是为了突出它的“成绩单”,而是要让更多的人感受到这股大胆创新、锐意改革的精气神,争做建设“现代泉城”的主力军和主人翁。

当前济南正在深入推进“打造四个中心,建设现代泉城”的工作,作为主战场的高新区怎么干很关键。本报“聚焦济南高新区大改革”的系列报道,集中展现了该区干事创业、争创一流的新气象,假以时日,大改革必将成就大发展,由此也坚定了群众对济南实现跨越发展的信心。

“一个老城,有山有水,全在天底下晒着阳光,暖和安适地睡着,只等春风来把它们唤醒。”这是老舍笔下的济南,让很多外地人羡慕不已。但是济南或许也因此养成了慵懒的“老城”气质,做事不紧不慢、四平八稳。慢作为、懒作为也成了影响济南发展的一大障碍,历史上曾经领风气之先的济南,在各地竞相发展的大潮中错失了一些机遇,现在更是

遇到了“大省小省会”的尴尬。很多济南市民提到自己生活的城市也是“既爱又恨”,希望它能加快发展,实现超越,重塑辉煌。

打造全国重要的区域性经济中心、金融中心、物流中心和科技创新中心,济南的发展目标确实鼓舞人心,但是要把宏图变成现实并不容易,在激烈的竞争中济南需要更多“跳起来摘桃子”的人,再像以前那样四平八稳已经不行了。济南高新区之所以“起跳”迅猛,得益于以改革为动力,改革的力度越大,发展的动力越大。全员绩效考核,垫底的要丢饭碗,机关变身企事业单位,能力比身份更重要,这些改革都是拿自己开刀的真改革,正因如此才激发了人人争先不甘于当“尾巴”的干事创业热情。

济南高新区的大改革,不仅理顺了内部机制,也优化了发展环境。高新区的招商引资之所以卓有成效,很重要的原因是“水到渠成”。原先盖房子需要跑十几个甚至几十个部门盖章,而实行“大部门制”后只需要找一个部门,原先一个项目审批落地需要200天,个别项目甚至八年还没落地,而现在基本能在十个工作日内办结,因为改革做得细和实,才形成了软件园内一房难求的聚集效应。

一系列的大改革带动济南高新区扩容增量、腾笼换业,不仅让无所事事的人有事干,也让干事的人有成就感。人事改革同工同酬,根据业绩考核定薪酬,保证了“能干活、多干活、干好活的人不吃亏”,有了这样的“赛

马”平台,高新区才有底气在全球延揽人才。当然,成就感不只体现在薪酬上,还体现在通过大改革让勇于干事创业的人实现了自我价值。当“现代泉城”初具规模时,最自豪的一定是那些为之担当和进取的人。

为推动济南大发展,山东省委常委、济南市委书记王文涛曾经撰文提出“要以宽阔的胸襟和坚定的态度鼓励大胆试、放心闯,不求全责备,多点赞喝彩”。高新区对城市的发展有引领、示范和辐射作用,放眼长远,济南高新区的发展也只是刚上路,我们聚焦济南高新区的大改革不是为了突出它的“成绩单”,而是要让更多的人感受到这股大胆创新、锐意改革的精气神,争做建设“现代泉城”的主力军和主人翁。

上“冒牌北大”的未必就是受骗者

■一家之言

□郭元鹏

北京大学近日发布通告,公示124家网站在未获得授权情况下,假冒北京大学名义开展教育培训宣传。记者调查发现,这些网站大部分名称中含有“北京大学”、“PKU”字样,其中近半为打着北大旗号的“总裁培训班”。按网站显示,这些培训班的开课地点大部分设在北大校内,部分培训课程结课后可获得北大结业

证书。此类培训项目价格从几万元到几十万元不等,其中最高的甚至达到近50万元。(7月13日《北京青年报》)

北京大学以前就专门发过一批同类网站的名单,当时共计有80多家。这次的公布数据显示,当初的80多家不仅没有减少,反而增加成了124家。或许有人会问,骗子真是胆大包天,不知道多少人成为了受害者。

仔细想想,在参加“冒牌北大培训”的人群中,真正的受害者恐怕少之又少。这样的培训班,可不是普通人想上就能上

的,这需要有雄厚的资金作为后盾,普通百姓谁愿意花大价钱上这样的培训班?这些拿出巨额资金上“冒牌北大”的人,在意的是这个名头,是能够拿到“北京大学”的教育培训证件。

“北京大学培训网”、“北京大学研修班”、“北京大学课程班”这样的字眼才是吸睛的亮点,来这里的人不是为了学习知识,而是为了花钱买个“本本”的,这种情况之下,是山寨的还是真实的,对于“心怀鬼胎”的人来说,又有何不同呢?还有很多人实际上是缴纳了几

十万元学费,连一天培训都没有参加的,其中原因不言自明。

在“冒牌北大培训”中,既有涉及领导干部的培训,也有涉及商业领袖的培训,这才是骗子成功的法宝。领导要的是高大上的证书,这些证书可以成为升迁的招牌;商人要的是虚假的名头,这些名头可以给他们镀金。“冒牌北大培训”的存在只不过是一种利益的苟合而已,骗子要的是真金白银,学员要的是虚名。与其说“冒牌北大培训”欺骗了求知若渴的人,倒不如说这是一个愿打

一个愿挨的交易。

当然,同样值得关注的是,“冒牌北大培训”的主办方很多都把培训地点设置在了北京大学校内,有的还声称毕业后可以拿到盖有北京大学钢印的证书。那么,等到约定的培训期结束之时,那些花了几十万元的学员却拿不到想要的证书,他们能善罢甘休吗?冒牌货的数量不断增加,或许正说明了一个问题,骗子与“受骗者”的交易,始终处于非常顺利的状态。

■投稿邮箱:qilupinglun@sina.com

瞧这运气!买了一瓶水后他的10块钱变成了40万

福利彩票刮刮乐“好运十倍”自上市以来,喜庆的票面设计、高额的奖金,较多的中奖机会让它成功地获得了广大彩友的喜爱,更是一举坐上刮刮乐销量冠军的宝座,备受彩友宠爱的“好运十倍”,则是一次次地为广大彩友献上大奖作为回报。

这不,近日,一位昌邑小伙买完矿泉水后拐个弯又中得“好运十倍”头奖40万。接下来,让我们一起看看这位“无心插柳”的幸运彩友是如何被这从天而降的好运砸中的……

中奖彩友张先生(化姓),是80后上班族,结束了一天的劳累之后,他总是喜欢到投注站打上几注彩票,说起缘由,他说:“买彩票让我的生活更加丰富多彩,平日里繁忙的



工作让我身心俱疲,但是在彩站里跟众彩友一起研究号码,侃大山能够让我放松,再说买上几注彩票也是给我自己造一个美梦,说不定哪天就能梦想成真!单是憧憬

一下中奖后的情景就让我浑身充满了动力。”

话说6月28日下午,张先生与自己的好朋友一起去上班,走在路上,张先生感觉有点口渴,就提议去附近的商店

买瓶水,买完水后发现商店旁边正好有家福彩投注站,张先生笑着说:“反正离上班的点儿还有段时间,咱们进去买上几注双色球吧。”

来到昌邑37078610投注站,买了几注双色球之后,销售员把零钱找给张先生,接过钱的张先生从中抽出10元钱又递了回去,“给我来一张‘好运十倍’。”把零钱揣兜里,拿着彩票,张先生坐到一旁的凳子上刮了起来。

“哎呦,了不得!我可能中奖了!还是头奖!”张先生刮着刮着突然跳了起来,好友乍听到张先生说中奖了,还以为他在开玩笑,凑过来打趣道,“我看你是想中奖想疯了吧!大奖哪会这么容易中!”接过彩票一看,“啊呀,厉害啊!你这张彩票还真的中了头奖!40

万呐!你这运气真是无敌啊!”随后销售员对彩票进行了确认,张先生高兴地拿着中奖彩票跟好友一同离开了彩站。

7月4日,在好友的陪同下,张先生来到潍坊市福彩中心办理了兑奖手续。在了解了张先生中奖故事之后,陪同的好友对他说:“让我说,这个大奖就是在那等着你的,那天要不是你口渴,你就不会去买水,不买水也就发现不了那家投注站,发现不了投注站,也就不会中得这个40万的大奖!”

对于这份意外的惊喜,张先生表示中奖后太激动,日后再好好规划一下奖金的用途,购彩就是播种梦想,今后还会继续购彩,期待下一次的梦想成真。

(王晓峰)

看这速度!中双色球大奖第二天一大早他就来兑奖啦!

7月3日,双色球第2016076期开奖,山东二等奖中出11注,2注落户于东营市河口区第37050320号福彩投注站。

中奖站主在得知自己的站点中出2注双色球二等奖后满怀欣喜,挂起横幅来宣传这一好消息。在站主和彩友的期待中,一位幸运彩友上演速兑奖,中奖第二天一大早就来兑奖啦!

7月4日上午,其中一注

二等奖的中奖得主唐先生(化名)来到东营市福彩中心兑奖室办理了兑奖手续。

兑奖时,唐先生很是激动,他说,自己家在外地,现在在东营打工,一年前看到身边的朋友在购买福利彩票,于是自己也开始关注福彩,没想到,现在就抱回了双色球二等奖,简直太不可思议了!

唐先生觉得,玩彩不仅

可以给自己购买一份儿希望,还能调剂自己单调的打工生活,也能为社会奉献自己的一份力量,这让他觉得很满足!在选号方面,他一般采用自选单式,中不中奖关键看个人运气,抱有平常心购彩,而这次就是以1注自选单式中得232655元奖金。

7月3日,唐先生自选出5注感觉不错的双色球号码,



让投注站销售员打出来。当晚开奖后,唐先生查看号码,核对第一次时,都不敢相信自己的眼睛,核对数次后,才确定自己中了1注双色球二等奖。

对于奖金的使用,唐先生说,20多万对于他来说确实意义重大,要用来改善家庭条件,因为自己常年在外出打工亏欠家人很多。

(刘兴旺)